

## 文旅简讯

## 我市喜摘

## 2019中国特色旅游商品大赛“一金一铜”

本报讯(通讯员 刘其敏)近日,2019中国特色旅游商品大赛获奖名单揭晓,我市选送的参赛旅游商品喜摘1金1铜。由高新区旅发办选送的折叠旅游自行车荣获金奖,紫阳县文旅广电局选送的富硒玉米稀系列获得铜奖,获奖商品将在四川峨眉山举办的2019中国特色旅游商品展上集中展出。

近年来,我市不断强化旅游商品品牌化、特色化、创意化发展,推进旅游商品研发设计和生产水平。结合安康本地特色,指导开发了富硒饮品、富硒食品、安康丝绸、秦巴药材等一系列特色旅游商品,丰富了旅游要素,提升了游客体验,为全市文化旅游事业发展注入了活力。

宁陕优化生态环境  
提升绿色发展动能

本报讯(通讯员 姜娟)年初以来,宁陕县紧扣绿色循环发展主题,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,不断加强生态文明建设,加大综合治理力度,释放绿色发展生产力。

为了优化生态环境,该县持续抓好秦岭生态环保专项整治后续工作,101个督查检查反馈问题整改到位,“五乱”问题整治全面展开,打击破坏秦岭野生动物违法犯罪专项行动取得实效,网格化体系建成运行,秦岭生态保护成果不断巩固拓展。推进生态治理与修复,坚持打好“减煤、抑尘、治源、禁燃、增绿”组合拳。完善城乡生活污水、垃圾处理设施,统筹实施乡村振兴战略,22个农村人居环境综合整治全面实施,完成农村改厕260座,镇村面貌更加靓丽,群众出行更加便捷。河长制全面落实,广货街、江口集镇污水处理厂加快推进,出境断面水质保持国家II类标准。实施大气污染综合治理,上半年优良天数160天。生态建设全面加强,绿化造林2.3万亩,松材线虫病得到遏制;土地腾退加快实施,新增耕地628亩,日益优化的生态环境促进了全域旅游提质发展。

同时,省级旅游示范县创建通过评估,全域旅游国家服务业标准化初见成效,社会消费品零售总额增长10.7%。突出景区建设,围绕“一城、三区、多点”旅游布局,推进苦竹沟、上若意境等旅游重点项目建设,提升悠然山、上坝河、朝阳沟、筒车湾、大蒿沟等景区水平。完善配套设施,建成县旅游服务中心和县旅游数字大平台,配套景区道路、厕所等基础设施,发展精品民宿、特色农家乐、旅游商品超市,实施旅游“后备箱”工程。培育医疗康养、文化娱乐等消费热点,提升餐饮住宿、批发零售等传统服务业,带动三产消费。

## 湖北竹溪县

## 2019全域旅游营销推介会在我市召开

本报讯(记者 吴苏)9月10日,由十堰市文化和旅游局,中共竹溪县委、竹溪县人民政府主办,安康市文化和旅游广电局协作支持的“2019竹溪县全域旅游推介会”在我安康国际会议中心成功举办。市文化和旅游广电局,安康市与竹溪县各大旅游景区景点负责人、旅行社、户外运动团体组织及新闻媒体单位共上百余人参加了此次会议。

与会众人首先观看了竹溪旅游形象宣传片,随后,安康市文化和旅游广电局调研员藤康对竹溪县全域旅游推介会在我市的召开表示欢迎与支持,十堰市文化和旅游局副局长周义波,竹溪县政协主席、县全域旅游领导小组组长尹熙祥分别就竹溪县优质旅游资源禀赋和深化安康市与竹溪县旅游协作等方面作了发言与介绍。竹溪县副县长曾辉发布了竹溪精品旅游线路及宣布乡村旅游营销奖励政策,对营销竹溪旅游线路产品的旅行社和单次组织游客到竹溪参加乡村旅游节庆活动的旅行社,视其人员规模分别予以重奖和相应现金补助,并号召大家积极宣传好此项政策,为旅游企业在竹溪的旅游活动提供帮助,促进鄂豫陕毗邻地区旅游市场与竹溪旅游市场的沟通协作,发展壮大竹溪旅游产业,共同打造竹溪旅游品牌。

会上,竹溪县重点旅游景区楠木寨、龙王垭、黄花沟等旅游景区的负责人也分别对各自的旅游景区景点做了详实的讲解与推介,并热忱欢迎安康的朋友去竹溪做客。竹溪县文化和旅游局与安康市旅行社行业代表、十堰市旅行社代表签订了旅游产品营销、推广及相关奖励协议,安康旅行社行业代表和竹溪龙王垭景区、楠木寨景区签订了战略合作协议,安康市旅游协会旅行社分会与十堰市竹溪县旅行社代表签订了客源互推互送合作协议。

安康市与竹溪县表示将以互为目的的形式开展各类旅游宣传促销活动,为对方旅游行政部门及旅游企业在本地的促销推介活动提供帮助,共同开拓客源市场,共同打造发挥本地资源优势的旅游品牌,实现两地旅游客源互推互送,推进安康、竹溪旅游业持续快速地增长,达到互利共赢的合作目的。双方还就两地旅游长期合作事宜建言献策,共谋安康与竹溪旅游发展的大计,会议最后与会领导上台启动了竹溪至安康的旅游直通车仪式,预计十一之前安康市民即可直达竹溪进行旅游观光。

本次推介会不仅增强了竹溪和安康旅游业界的互动、交流和合作,把竹溪丰富的旅游资源和产品推向更广阔的市场,还为拓展安康与十堰两地的旅游客源市场,发展乡村旅游起到了积极的促进作用,进一步提升了竹溪县打造全域旅游品牌的知名度和影响力。

## 研学秦巴

## 汉滨区少年儿童感受非遗文化

本报讯 近日,汉滨区文化馆、汉滨区非遗保护中心、区文化馆五里镇分馆联合举办“把根留住·我眼中的非遗”系列参观展示活动,邀请五里镇周边青少年儿童走进馆内,免费为辖区青少年开展非遗知识普及与参观讲解,为来馆参观的青少年儿童讲解非物质文化遗产相关知识,介绍地方非物质文化遗产项目,参观安康道情皮影实物等馆藏陈列实物。通过活动,提升青少年儿童认识、了解非物质文化遗产,培养孩子们对于非物质文化遗产的保护和传承认知。

下一步,汉滨区文化馆、汉滨区非遗保护中心、区文化馆五里镇分馆将继续强化非物质文化遗产保护与传承工作力度,开展一系列形式多样的非遗知识普及与展示活动,提升辖区群众对非物质文化遗产保护和传承的意识,弘扬传承非遗文化。

## 老牛伴白鹭 生态河滩美

■ 余迟



## 文旅活动

## 白河天宝梯彩农园上演光影艺术节

本报讯(通讯员 吴开娇)星光璀璨,清风微拂,白河天宝梯彩农园·光影艺术节于9月6日炫目上演。现场游客云集,人潮涌动,一同见证天宝梯彩农园的璀璨时刻。一场光影盛宴,把天宝景区装扮得流光溢彩、绚烂夺目。

游客在现实与梦幻中畅游、在光影与色彩中摇曳,感受到前所未有的光影艺术。

此次光影艺术节,创新打造“光影长廊”奇幻光影,将自然景观与灯光艺术完美结合,动静明暗间尽显光影魅力。炫目的灯光,别致的造形,优美的流线,巧妙的组合,绘就一副色彩的图画,带给游客光与影的视觉冲击,色彩如诗,光影如画,仿佛立刻把游客从现实带入到一个梦幻般的童话世界里。

除了绚丽璀璨的光影长廊,网红摇摆桥也是此次光影艺术节的一大亮点,慕名而来的游客争相体验“摇摆桥”的魅力,现场人气爆棚,热闹非凡。

一座充满魔力的桥,带给游客们无尽的欢乐和刺激,他们摇摆着身体,和对面的人对战,开启疯狂的团战模式,在动感的音乐声中释放压力,尽情感受这一特色的游乐设施带给身心的欢愉。

近年来,天宝梯彩农园景区不断加强基础设施建设,提高服务水平,把游客参与度提升作为景区建设的重要抓手,促进旅游品质提档升级。本次光影艺术节结合天宝特色,配以高科技炫彩光影秀,网红“摇摆桥”打卡地等元素,彰显天宝的魅力与活力,八方游客因旅游活动的举办被吸引至此,不仅为天宝梯彩农园景区申报AAAA级景区奠定了群众基础,更提升了景区的影响力和美誉度。

近年来,天宝梯彩农园景区不断加强基础设施建设,提高服务水平,把游客参与度提升作为景区建设的重要抓手,促进旅游品质提档升级。本次光影艺术节结合天宝特色,配以高科技炫彩光影秀,网红“摇摆桥”打卡地等元素,彰显天宝的魅力与活力,八方游客因旅游活动的举办被吸引至此,不仅为天宝梯彩农园景区奠定了群众基础,更提升了景区的影响力和美誉度。

近年来,天宝梯彩农园景区不断加强基础设施建设,提高服务水平,把游客参与度提升作为景区建设的重要抓